各界斥美領事大放厥詞

促特區政府做好反駁工作 免市民遭誤導

香港特區政府日前完成基本法第二十三條立法公眾諮詢工 作,正着手進行條例草案的草擬。然而,美國駐港總領事梅儒 瑞(Gregory May)日前接受外媒訪問時,公然抹黑二十三條 立法,又提出所謂「建議」釋放壹傳媒創辦人黎智英等犯人。 對此,香港社會各界強烈譴責,批評梅儒瑞大放厥詞,粗暴干 涉香港事務,企圖破壞本港法律制度。

◆香港文匯報記者 鄭治祖 綜合報道

民黨副主席、立法會議員容海恩認為,外國勢力的偏頗言論,抹黑 港進行任何立法,或採取任何舉措、政策,外國反華勢力必定會借題發 揮、藉詞抹黑。她支持特區政府絕不畏縮,絕對不能因所謂「制裁」或 擔心香港聲譽被抹黑而縮減二十三條立法所涵蓋的範圍,反而應當更堅 守二十三條立法的初心和原則,透過二十三條立法維護香港繁榮穩定

容海恩認為特區政府要做好相關反駁工作,在外國反華勢力每次攻擊 時應盡快澄清,減低偏頗或錯誤言論對市民的影響。同時政府應盡快開 展宣傳工作,不應等到二十三條完成立法後才開始宣傳,而是現在便應 當分階段向市民介紹立法不同章節內容以及干犯行為所涉相關罪行,確 保市民能夠及早掌握正確資訊,不會誤信外國政客的錯誤言論

她期望特區政府能盡快完成立法工作,因立法時間愈長,外國反華勢 力攻擊的機會便愈多,潛在的影響亦會相對較大。鑒於基本法第二十三 條立法已經完成公眾諮詢,政府應當快馬加鞭,盡快將條例草案交到立 法會審議,並爭取盡快通過,以堵住外國反華勢力的嘴巴。

譴責梅儒瑞以失實內容散布恐懼

立法會議員管浩鳴表示,近年來,外部勢力明目張膽扶持其政治代理 人,深度插手干預香港事務。他強調,任何國家都不應以維護本國國家 利益為理由,侵犯別國主權、干涉別國內政,這類錯誤的行為,應當受 到譴責和反對。管浩鳴批評梅儒瑞所謂美國企業採用「用後即棄手機| 的個案內容極其荒謬,他譴責梅儒瑞只懂得用不實內容散布恐懼,這種 低級手法只會更讓人看清真相。

管浩鳴表示,梅儒瑞繼續以「中國威脅論」抹黑基本法第二十三條立 法,只會清楚暴露其醜惡及自卑的一面,搞各種形式的「小院高牆」是 不符合雙方根本利益。

對於正在審訊的黎智英涉串謀勾外力案,管浩鳴指出,黎智英與美英 政治勢力有密切聯繫,曾多次與美英政要會面,公開宣稱要「為美國而 戰 | , 又長期向亂港勢力提供金錢支援, 被外界視為亂港勢力的「幕後 金主丨。美國不斷施救撈人,只會證明黎智英是一系列反中亂港案件的 主要策劃者、美國背後的「外國代理人」。









市民赴美領館外抗議

香港文匯報訊(記者 子京)美國駐港總領事梅儒瑞就香港基本 法第二十三條立法發表偏頗和具誤導性的言論,多批香港市民昨日 前往美國駐港總領事館外抗議,批評梅儒瑞的言論無理干涉香港事 務,充分體現美國霸權的野蠻心態,是典型的虛偽「雙標」。

美圖干預二十三條立法引衆怒

團體「保衛香港運動」昨日在美領事館外手持標語橫額,高呼口 號,強烈譴責梅儒瑞攻擊抹黑二十三條立法,煽動美國企業撤資離 港,嚴重干預香港事務和粗暴干涉中國內政。「保衛香港運動」主 席傅振中表示,攻擊香港國安法和二十三條立法最兇的是美國,諷 刺的是,國安法律最嚴苛的也正正是美國。早在1917年,美國就出

譴責美方虛偽「雙標」

台了《間諜法》,其後分別出台《外國代理人登記法》、《經濟間 諜法》,分設「經濟間諜罪」和「盜竊商業秘密罪」,並賦予美執 法機構使用監聽、竊聽等多種手段進行調查及濫捕

傅振中表示,自從特區政府明確二十三條立法時間後, 美國一 些反華政客便不斷採取各種手段,意圖通過對二十三條立法的抹黑 和醜化,恐嚇香港市民和美國商界,以阻撓立法。但他們愈是如 此,就愈讓特區政府堅定早日完成立法的信心,就讓香港市民和全 世界看清美國反華勢力的陰險惡毒。

同日還有多批市民在領事館外抗議,林先生表示,美國三番四次 干預香港事務,不單指手畫腳,更抹黑造謠,誤導大眾。奉勸美國 這些政客立即停止政治圖謀,停止以任何方式干預香港事務。

警「犁庭掃穴」反黑拘146人 檢約1900萬元毒品

香港文匯報訊(記者 蕭景源)為打擊 黑社會相關活動及其收入來源,警方有組 織罪案及三合會調查科聯同各大總區人 員,於上周五及周六(3月1日及2日)一 連兩日在全港多區展開代號「犁庭掃穴」 的反罪惡及反三合會行動,突擊搜查294 個娛樂場所及罪案黑點, 搗破多個非法賭 博、賣淫場所及販毒案件等,分以涉嫌經 營賭博場所、經營賣淫場所及販毒等罪 名,合共拘捕146人,當中年齡最小僅15 歲,檢獲的各類毒品總值約1,900萬元。

搜294娱場 被捕者最細15歳

行動中,警方突擊搜查的娛樂場所,包 括麻雀館、酒吧、夜總會、遊戲機中心 等,搗破的非法場所則包括多個非法賭檔、 賣淫場所、無牌酒吧及毒窟。被捕的146人 中,有88男58女,年齡介乎15歲至74歲, 分涉「經營賭博場所」、「在賭博場所內賭 博」、「經營賣淫場所」、「販運危險藥

物」、「製造危險藥物」、「藏 毒一、「無牌藏有酒類飲品可作 販賣用途」、「在沒有領有酒牌 的處所飲酒」、「刑事毀壞」、 「偽造文書」、「傷人」、「縱 火」及「以欺騙手段取得財 產 | 、「非法入境 | 等罪名。

警員檢獲的證物中,除大量賭 具外,另有多達約39公斤俗稱 「K仔」的氯胺酮、約622克 「冰」毒、約790克海洛英及約 43克可卡因。據悉,檢獲的該批

「K仔」總值約1.800萬元,來自一個由黑 幫操控的販毒集團,成員將毒品藏於健康 補充劑樽、食物罐頭、陶瓷雕像及紋身過 底紙內,分批由海外寄來香港。警方針對 該批毒品,分別在土瓜灣及上水兩個單位 拘捕兩名分別15歲及27歲男子,兩人將 於今日(4日)押解到九龍城裁判法院提 堂,暫控一項「販運危險藥物」罪。



◆警方全港反黑檢1900萬元毒品,拘146人。

警方重申,打擊黑社會活動是警務處處 長首要行動項目之一,會繼續加強情報搜 集以及適時作出重點執法行動,以打擊暴 力罪案、黑社會相關活動及其收入來源。 根據香港法例第一百三十四章《危險藥物 條例》,任何人販運危險藥物,一經定 罪,最高可被判處罰款500萬元及終身監 禁。

珠寶展內無註冊交易逾12萬元寶石 3人被捕

香港文匯報訊(記者 蕭景源)貴金屬 及寶石交易商監管制度的9個月註冊過渡 期,即由2023年4月至12月結束後,香港 海關前日偵破一宗非註冊貴金屬及寶石交 易商於珠寶展覽進行指明交易的案件,拘 捕3名涉案男子。這是香港海關在該監管制 度註冊過渡期完結後,首宗偵破的案件。

涉案的是一間本地公司,其於今年2月 27日至3月2日在亞洲國際博覽館舉行的

「香港國際鑽石、寶石及珍珠展」期間, 在沒有註冊的情況下進行總額為12萬以上 港元的寶石交易。案件仍在調查中,3名 被捕者已獲准保釋候查。

香港海關提醒所有貴金屬及寶石交易 商,根據《打擊洗錢及恐怖分子資金籌集 條例》(第615章),貴金屬及寶石交易 商監管制度已於2023年4月1日起實施。 任何人如有意在香港經營貴金屬及寶石業 務,並在業務過程中在香港進行總額為12 萬或以上港元的交易(不論是支付或收取 款項) ,均須向海關關長註冊。

除註冊人外,任何交易商若聲稱為註冊 人,聲稱獲授權進行,或進行任何總額為 12 萬或以上港元的現金交易或非現金交 易,均屬違法,一經定罪,最高可被判處 罰款港幣10萬元及監禁6個月。

此外,隨着註冊過渡期經已結束,任何由 2024年1月1日起提交註冊申請的交易商, 必須在成功獲得相關註冊後才可進行總額為 12萬或以上港元的非現金或現金交易。

家居火警戶主不適

香港文匯報訊(記者 蕭景源)葵涌道德 昌大廈8樓一住宅單位昨日下午發生火警, 一名男戶主連同7隻貓一度被困,消防到場 迅速將戶主救出,但他因吸入過量濃煙不適 要送院。至於7隻貓其中2隻在逃生時意外 墮樓受傷,另5隻由消防員救出時,當中3 隻因吸入濃煙一度昏迷,要戴上氧氣罩協助 呼吸搶救;事後全部貓隻無生命危險,由愛 護動物協會人員帶回總部作進一步治理。

據悉,起火單位由一對姓潘夫婦居住,當 時39歲男戶主在屋內睡覺未有察覺火警,其 後被濃煙圍困,幸消防員及時到場,但已吸 入過量濃煙不適,要送仁濟醫院治理。經調 查,消防初步不排除是單位廚房的抽油煙機 電線短路引發火警,無可疑。其間有約50名 居民疏散。



◆消防員為昏迷貓隻戴上氧氣罩急救。

黑

的

曲

カマ



中環蘭桂 坊一帶打 擊的士違 規行為。

●警方在

總區交通部執行及管制組聯同中區警區人員及輔警人員,由上周 四至昨日一連四天在中環蘭桂坊及山頂纜車站一帶,派出人員喬 裝乘客、設置路障、進行各項交通管制及數碼錄影等執法行動。 其間以涉嫌拒載、遮蓋咪錶、車輛欠妥及違規上落客等,共向21 輛車司機發出交通傳票、欠妥車輛報告及定額罰款通知書。

6人涉拒載或遮咪錶

行動中,警方向6名的士司機發出共9張交通傳票,他們涉嫌 「拒載」及 「沒有展示的士計程指示器」。另又向4輛的士發出 欠妥車輛報告,並發現另外一輛的士懷疑有車輛結構的殘缺,有 關車輛涉嫌違反《道路交通(車輛構造及保養)規例》被拖往汽 車扣留中心作進一步檢驗。人員亦向涉嫌在限制區內讓乘客上落 的車輛發出10張定額罰款通知書。

警方強調會繼續果斷執法,打擊有關的士違法行為,以保障市 民及旅客的權益,以及維護香港的國際形象。警方呼籲各的士司 機切勿以身試法,而市民如發現任何有關的士違法行為,應記下 時間、地點、車牌、司機姓名及行車路線等資料,向警方舉報。

男工量倒堆填區失救亡 遺孀嘆失經濟支柱

香港文匯報訊(記者 蕭景源)人稱「祥叔」的一名姓方(64歲)推土機 男司機,上周五(1日)在屯門稔灣路新界堆填區暈倒後竟無人知曉,至7 小時後始被發現,惜送院證實死亡。其遺孀昨日接受傳媒採訪時一臉憔 悴,稱「丈夫做咗一個禮拜就出事」,又表示十分掛念丈夫,如今家庭經 濟頓失所依,當下最重要是處理丈夫的身後事,日後生活只能見步行步。

祥叔夫婦結婚多年,與家人同住元朗屏山屏廈路坑尾村一村屋,其門口 的地主神牌,昨日被紙張覆蓋。祥嫂説,丈夫任職推土車司機數十年,早 前剛休息了約兩個月,上星期才轉到稔灣堆填區開工,豈料不到一星期便 出事。她續稱,丈夫每日下午5時半下班後,會趕回家吃飯,但上周五(1 日)晚上8時仍未見丈夫回家,又失去聯絡,心中泛起不祥之兆,其後她到 屏山輕鐵站等候丈夫不果,終在晚上10時聯絡丈夫的判頭後決定報警。至 翌日凌晨時分,警方終發現其丈夫暈倒在地盤的平台上,送院搶救無效。

環保署已責成承辦商必須全力配合警方及相關部門調查,並須7天內就事 件向署方提交報告,署方亦會就事件作出調查。據悉,承辦商已向祥叔家 屬提供緊急恩恤金。